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Az elektromos vezetok fizikai tulajdonsagai alapjan:

Egy 1d0pillanatban az elektromos vezeto vezet (1) vagy nem vezet (0).



A szamitogepes adatfeldolgozas folyamatabraja:
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A tizes szamrendszer:
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A kettes szamrendszer:
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Peldak:

10001001 ¢ = 2
10001111 =?
10111101 =?
11111001 = 2
111011015 = ?
10111011 =2

10001101 = ?
10101010 = ?
110010004 = ?
10101001 = ?
110010104 = ?
111010104 = ?



Tizes szamrendszerbol kettes szamrendszerbe:
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Peldak:

2456 = ?
D72 7]
1526="7
2001=2
1989 =7
1948 =?
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1111=7?
1300 =55
2021=7?
5566 = ?
1965="7
1987 =2
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Atvaltas tetszoleges alapu szamrendszerek kozott:

12439 = ?0

A megoldas menete:

12436 =X

X=?9

A koOz0Os szamrendszer a tizes szamrendszer.

Altaldnositva:

a=Db e b=c

v

a:7 C



Peldak:

2 8 3 7 9 tizes
11110111
22110
5821
4637
2564
2001
2 8 4 6 5 tizes
11000111
31123
1324
7341
55110
1965




A hexadecimalis szamrendszer:

0000 | 0 1010 | 10 | A
0001 | 1 1011 11 .| B

0010 | 2 1100 | 12 | C

0011 | 3 1101 | 13 | D

0100 | 4 1110.| 14 | E

0101 | 5 111 | 185 F

0110 | 6

o111 | 7 A3Fh = 101000111111
1000 | 8 i e
1001 | o A 3K




Peldak:

BDh =24
25h =24
C3Eh="
A57h=?
1FOh = ?
4D9%h = ?
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111101100011 ¢ = ?h

100011101011 o = ?h

111011001110 o = ?h
55665 = ?h
18655 = 7h
1256 = 7h



Vegyes feladatok:

2 8 h 3 7 tizes
11001011
AlC
3664
3647
122211
1512
2 8 h 9 5 tizes
11101111
DB3
2143
2671
4487
1970




A mertekegysegek:
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binary digit

byte: az informacio-feldolgozas alapegysége

8 bit = 1 byte by eight

1 byte egy karakter megadasahoz elegendo informacio-
mennyiseg



A mertekegysegek prefixumai:

8 bit = 1 byte

1 Kbyte = 1024 byte = 210 byte

1 Mbyte = 1024 Kbyte = 220 byte
1 Gbyte = 1024 Mbyte = 230 byte
1 Thyte = 1024 Gbyte = 240 byte

(kilo-)
(mega-)

(giga-)
(tera-)



A kodrendszerek:

484 44

=> 23 azaz 256 db kiilonb6zo byte

ASCII

American Standard Code for
Information Interchange

8 bit =1 byte

A standard ASCII kédtablazat, jele a 437-es vagy USA kodtabla.

A magyar betiik a Latin IL.-be vannak be¢pitve, amelynek jele a 852-es kodtabla.



Szamabrazolasok:

1., Elojel bites szamabrazolas
2., Kettes komplemeskod
3., Lebegopontos szamabrazolas

4., Binarisan kodolt decimalis szam



Kettes komplemens kod:

123> 23 " ef

01111011,

10000100,  1-es komplemens kod
18 1 +1

10000101, 2-es komplemens kod

Pl.:242 - 176 =7



LebegOpontos szamabrazolas:

mantissza karakterisztika

i
Szémok normdl alakja: ~ 189.6857 = 0.1896875%10°*

0,001896 = 0,1896*10~

Kettes szdmrendszerben: 10111101,1011,=0,101111011011*2100
0,000101111,=0,101111*2-!!

A bindris pontot (vesszot) addig toljuk, amig az elsé 1-es helyiértékjegy elé nem ér.
Ha az eltolas balra torténik, akkor a karakterisztika elso jegye 0.
Ha az eltolas jobbra torténik, akkor a karakterisztika elso jegye 1.

1011110110110100 101111111

Mind a mantisszaban, mind a karakterisztikaban az elojel nélkiili legmagasabb
helyiértékii jegy 1-es, igy az abrazolasban el is hagyhato - ezaltal csokkenthetd a
jegyek szama - de szamolaskor ezeket hasznalni kell!

01111011011000 OL11111



Logikalr muiveletek:

NEM
ES
VAGY
XOR
IMP

negacio
konjukecio
diszjunkcio
Kizaro vagy

implikacio
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XOR




IMP




Peldak:

not(not(notA OR notB) XOR not(D AND notC)) XOR (not(D AND notA) OR notB) =?

(D AND not(notA OR notC)) XOR (not(notB AND notC) OR not(notC OR notD)) = ?
((notB OR C) AND not(notB XOR notA)) XOR not(not(D OR notC XOR notD)) = ?
not(not(C AND notD OR notC)) IMP not(notA AND notD OR notC XOR D XOR A) =?

(notD OR notA) AND (notA XOR notB) OR (notD AND notA) XOR (notA OR D) =?



Bit-enkenti logikar muveletek:

A=11001110 B=10010001

notA =00110001 notB=01101110
Aand B 11001110
AND 10010001
10000000
AorB 11001110
OR 10010001
11011111
A xor B 11001110
XOR10010001

01011111



Példak:
A=9Bh; B=1Ch; C=2Dh; D=3Eh;

not(not(notA XOR notB) OR not(D OR notC)) AND (not(D OR notA) AND notB) = ?

(D OR not(notA XOR notC)) OR (not(notB OR notC) AND not(notC XOR notD)) = ?
((notB AND C) OR not(notB XOR notA)) OR not(not(D XOR notC OR notD)) = ?
not(not(C OR notD XOR notC)) AND not(notA AND notD AND notC OR D OR A) =?

(notD OR notA) XOR (notA AND notB) XOR (notD AND notA) OR (notA OR D) =?



Osszehasonlitd muiveletek:

nagyobb, mint...
kisebb, mint...
egyenlo
nagyobb vagy egyenld, mint...
kisebb vagy egyenld, mint...
azonos

nem egyenlo



Vegyes feladatok:

not(not(5>=7) AND not(3<=2)) XOR (3=4) OR not(4==4) = ?

not(3>4) OR not(3=2) AND (3==4) OR (not(4<4) XOR (3=7)) =?
not(0>=1) XOR (9<=3) OR not(1=0) AND not(4=5) AND (1=7)="?
not(not(1>=2) OR (not(2<=3) OR ((1=2) AND not(4=5)))) = ?

(not(0>=0) XOR not(2=2) AND (3=4)) OR not(4>=4) =?

(not((1>6) AND not(2<=2) OR (7=4)) XOR (1>4)) OR (2=3) = ?
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